

看环境

冬季施工“不打烊” 项目建设“冲刺忙”

——延安东绕城高速项目奋战严寒抢抓工期

记者 贺秋平 吕辰雪 陈柏名



● 延安东绕城高速项目施工现场

时至仲冬,陕北的山岗沟壑间寒意正浓,冷风刺骨。严寒天气阻挡不了施工的步伐,在延安东绕城高速项目多个施工现场,工人们坚守一线,战严寒、抢工期、保进度,随处可见如火如荼的建设场景。

1月10日,在位于宝塔区柳林镇的延安东绕城高速项目太春沟4号桥施工现场,机械轰鸣,梁片正在有序架设当中。与此同时,槐树洼特大桥正在开展桩基钻孔作业,世界高度最高、吨位最大上位转体桥南泥湾机场大桥转体工程正在进行下转叠钢筋绑扎,当前该桥已完成跨公路段合龙。

延安东绕城高速项目北起姚店,止于甘泉

县张岔村,是延安“三纵两横一连接一绕城”高速格局的重要组成部分,线路全长56.7公里,概算总投资86.3亿元。“我们承担着50%建设任务,合同金额32.96亿元,主线路长23.5公里,包含路基路面、桥梁隧道、机电立交等。项目建成后,将有效解决过境延安城区段的交通拥堵问题,为助力延安文旅产业、带动陕北区域经济发展和沿线乡村振兴发挥重要作用。”中国能建葛洲坝三公司延安东绕城高速总包部项目经理林坡说。

为保障项目按期完成建设任务,延安东绕城项目开展检视会、质量观摩交流会、路面水稳底基层经验交流会等活动,科学组织,细化目



● 工人们正在进行桩基钻孔作业

标,提前统筹冬施工作,在做好安全生产的前提下,严把工程质量关,实现了一个个项目关键节点的完成,把年末的冬闲期变成大抓项目的“加速期”。

“在市委、市政府及交通局的支持下,项目部攻坚拆迁难点堵点,在近期完成了砖厂等3个拆迁难点。同时,项目部第一时间组织实施,力争在春节前完成桩基建设,通过蒸汽养生等保温措施在冬歇期内完成承台建设。”中国能建葛洲坝三公司延安东绕城高速总包部副总工程师赵卓说。

当前,该项目隧道已全部提前贯通,标头10公里路面已经拉通、桥梁下部结构陆续到顶,主线

3个梁场已经收工,新增辅助梁场已建成作业。路面水稳拌合站已投入生产,正跨入路面施工阶段。已累计完成产值26.5亿元,占合同81%,总体进度可控。

“针对项目控制性工程南泥湾机场大桥,我们与铁路单位协商开辟进场道路,并利用冬歇期完成剩余桩基施工。此外,针对目前世界最大、最重上位转体桥通过技术创新采用自控温电伴热带+聚氨酯喷涂保暖等措施,实现冬季施工‘不打烊’。”赵卓表示,接下来,全体员工将继续坚守一线,全力以赴抓工期、抢进度,高质量完成年度各项目标任务,争取早日实现项目通车,为延安高质量发展贡献央企力量。

看项目

打造创业的“福地”发展的“高地”

——吴起县全力推动招商引资扩量提质

记者 刘小艳 通讯员 温巧莉



● 吴起县天然气液化调峰储备站项目

对接企业168家,邀请136家企业来吴考察,达成合作意向80个,共引进签约项目53个,总投资100.1亿元,落地开工49个,累计实现到位资金71.86亿元……2023年,吴起县招商引资工作收获满满。

2023年,吴起县立足县域实际,深入实施“项目支撑”战略,全力推动招商引资扩量提质,大企业纷至沓来,好项目相继落地。如今的吴起,创业兴业的氛围越来越浓,正成为投资的“洼地”、创业的“福地”、发展的“高地”。

“现在项目主体已经基本建成,项目建成投运后,在突发断气的情况下,可满足吴起县冬季取暖全口径用气30天,民生用气12个月不断供。”吴起天然气液化调峰储备站项目负责人刘元说。

吴起县天然气液化调峰储备站项目是由延安汇能达新能源有限责任公司投资建设,总投资4.78亿元,位于吴起县合沟,占地166.2亩,建筑面积17605平方米。项目建成投运后,预计亩均投资330万元、亩均产值572万元、亩均利税42万元,新增就业80余人。

吴起天然气液化调峰储备站仅仅是该县招商引资工作的一个缩影。为了让更多的大项目、好项目落地,吴起县把招商引资作为推动全县经济高质量发展的“一号工程”,聚焦“10+3”产业定位,聚焦优

化营商环境两个重点,采取“立足油气资源优势招引精细化工项目,围绕油服企业开展以商招商,依托现代农业园区延链补链招商”。该县还在总结之前招商引资做法的基础上,借鉴先进经验,不断优化招商引资方式,四套班子领导亲自带队外出招商考察,对重大招商活动亲自推介。组建7个招商专班,主动出击、分头行动。绘制了《重点招商目标产业链图谱》《吴起县招商引资投资地图》,编制了《吴起县招商引资推介手册》,按图索骥,利用丝博会、厦洽会、农高会、进博会、商会中介等平台大力开展招商活动。

“去年,我县的重点招商引资项目有晶圆封装及半导体模组产业基地建设项目、5GW风电及光伏配套智能装备制造项目、油气钻采设备项目、汽车改装项目、光伏焊带项目、周湾净化厂项目、万头和牛产业项目等,这些项目全部建成投运后,将进一步推进吴起县产业结构优化升级,加快工业经济转型发展,为经济发展转型升级注入强劲动力。”吴起县商务局局长曹遵伟表示,这是吴起县强力推进精准招商、紧盯工业补短板结出的硕果。

百舸争流奋楫者先,千帆竞发勇进者胜。以大招商强化大支撑、推动大发展,吴起县正以时不我待的责任和担当、舍我其谁的勇气和魄力,激情奔走,一往无前,以招商引资高质量发展为县域经济高质量发展增光添彩。

看作风

将监督触角延伸至供电服务“末梢”

——国网志丹县供电公司“纪检+服务”确保客户诉求及时解决

通讯员 杨苗苗 吕延雄

“您好!请问是刘先生吗?我是国网志丹县供电公司工作人员,现在对您前期反映的低电压问题进行回访,请问您方便吗?”近日,国网志丹县供电公司供电服务指挥中心工作人员对客户前期反映问题进行跟踪闭环,确保客户诉求及时得到解决。

据了解,为切实做好电力服务工作,发挥监督执纪效能,该公司纪检小组深入开展“纪检监督+供电服务”专项监督工作,立足“监督的再监督”站位,将监督触角延伸至供电服务“末梢”,助力营造良好的电力营商环境。为持续提升监督质效,该公司纪检工作人员协同供电服务人员通过工单回访、现场调查、走访敏感客户等途径排查抢修服务、业扩报装等方面存在的廉洁风险隐患,并制定防控措施。同时,深化“查改治一体”闭环管理模式,“四不两直”开展服务质量监督检查。

让客户办电更省心

“办电手续简单、接电速度快,供电服务越来越好了。”2023年11月22日,陕西绿能油气技术有限公司负责人向上门服务的国网志丹县供电公司党员服务队队员白景文表示感谢。

2023年,国网志丹县供电公司紧紧围绕全域优化营商环境工作部署,做深、做细、做实“三零三省”服务,落实客户经理制和跟踪服务制,通过“网上国网”App等多种途径及时了解用户办电需求,从传统“供电”向“供电+能效”服务纵向延伸拓展。召开服务工作座谈会,组建“供电+能效服务”专家团队,为10余家公共机构和工业企业开展能效诊断服务,向64个高压用户推送能效账单。

通过多项创新服务,该公司完成低压“三零”服务540户,高压“三省”服务50户,累计为用户节约办电成本64万元。

让客户用电更放心

“王先生,您昨天申请的高压新装服务是否满意?”1月19日,国网志丹县供电公司供电服务指挥中心员工拓咪正在对申请低压新装的居民张女士进行回访。

为进一步提升供电企业服务意识和服务质量,该公司每天随机抽取新装及扩容用户进行回访,涉及办电服务时限、服务态度、现场投资界面、违规收费等,确保一线人员服务规范。

该公司还坚持以用户为中心,积极打造“电力小白杨”网格化服务品牌形象,建立台区网格化群组951个,形成了“1+1”双网融合。为用户提供线下电价政策解读、缴费指导、能效诊断服务等,即从报装接到“售后服务”实施全方位“电管家”“电保姆”服务,全面实现用户用电一次性报装,一站式服务,切实提高用户用电获得感。

针对窗口工作人员的服务态度、办事效率、行为规范等进行现场突击检查,建立问题台账,逐项整改销号,切实堵塞管理漏洞。2024年初,通过做好专项监督“开年文章”,建立了“抓落实、强规范、促提升”的工作机制,员工的担当意识、服务意识、效率意识逐步提升,供电服务水平再上新台阶。

截至目前,该公司“网上国网”线上缴费率提升至70%以上,营销档案合格率提升至99.9%以上,基层人员工作量下降、错发短信的服务工单下降。下一步,该公司将坚持问题导向,持续开展供电服务领域专项监督,靶向整治工作作风和违规违纪问题,助力完善现代化供电服务体系,不断优化电力营商环境,助力电力志丹县电力事业高质量发展。